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Ébresziő. 
Még jóformán ki sem pihentük a decem- 

beri választás izgalmait, máris új küzde- 
lemre kell összeszednünk testi és lelki erőin- 
ket. Rövid hónap multán megint bizonysá- 
got kell tennünk politikai hitvallásunkról: 
választanunk, szavaznunk kell! 

A készülődést, tájékozódást, terveink és 
elhatározásaink kiérlelését már most meg 
kell kezdenünk. A közeledő választásokon 

lasztási jelünk, a sokszorozó jel sem fog sze- 
repelni a következő szavazás alkalmával. 
Amint már arról röviden megemlékeztünk, 
a következő választások a pontok jegyében 
fognak lefolyni. A Magyar Párt számára a 
Jelentkezés sorrendje szerint kilenc pontot 
szabott meg a választási bizottság, amint 
azt képünk harsonása is világgá kürtöli. Az 
új választási jel bizonyosan nem fog zavart 

ugyanis nemcsak a kormányzásra törő pár- 
tok küzdelméről lesz szó, hanem mélyreható 
rendszer-változásról, amely a mi kisebb- 
ségi helyzetünket is teljes mértékben meg- 
változtathatja. 

De külső változásokhoz is jó előre hozzá 
kell szoktatnunk magunkat. Ezek között 
minden választót érdekelnek azok a módosi- 
tások, amelyeket az új kormány a választó- 
törvényen végrehajtott. 

Tudomásul kell vennünk s ahhoz kell 
alkalmazkodnunk lélekben, hogy előző vá- 

okozni a magyar választók számára, a kilen- 
ces pontcsoportot mindenki könnyen ki 
tudja választani a többi közül. 

Mint minden választás alkalmával, úgy 
ezuttal is az Országos Magyar Párt központi 
szervei, az elnöki tanács és intézőbizottság, 
fogják magatartásunk irányát megszabni. 

De a párt hüséges katonáira is fontos 
kötelességek várnak a következő hetekben. 
Mindnyájunknak sorompóba kell állnunk a 
magyar egység megfteremtésére! A' decem- 
beri választásokon örvendetes eredményeket
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értünk el, hatalmas lépést tettünk az egysé- 
ges megnyilatkozás felé. A közeledő erő- 
próőbán még fényesebben meg kell állnunk 
helyünket. A félrefaragók is bizonyosan rá- 
jöttek, hogy a magyar becsület árubabocsá- 
tásáért, a magyar kötelesség megtagadásáért 
csak megvetést szereztek maguknak is, 
fajuknak is. 

Értesüléseink szerint a decemberi vá- 

MAGYAR NÉP 

lasztások alkalmával az ipari, gyári és 
bányamunkások közül is nagyon sokan sza 
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vaztak a magyarpárti jelöltekre. Ezeket pe- 
dig a munkásszervezetek más érdekek szol- 
gálatára akarják kényszeriteni. Az átélt küz- 
delmes időknek azonban az a tanulsága, 
hogy mi, magyarok egy sorsra vagyunk 
utalva, tehát minden megnyilatkozásunkban 
s főként a politikában együtt kell tartanunk. 

Ébresztőt fuj a magyar kürtős, ébredjen 
mindenki a magyar kötelesség fölismerésére 
és teljesitésére. 

Királyi nász 
Egyipromban. 

Egyiptom ifju királya, Fa- 
ruk, feleségül vette egyik elő- 
kelő alattvalójának leányát. 
A lakodalmat káprázatos 
fénnyel, de a mohamedán val- 
lás ősi törvényei szerint tar- 
tották meg. Az ifju királyra 
nehés uralkodói gondok vár- 
nak. Egyiptom az angolok és 
olaszok hatalmi versengésé- 
nek ütköző pontjába került. 
Jelenleg az angol befolyás 
irányitja Egyiptom külső po- 
litikáját. Az angolok nagy 
péneáldozattal müködnek köz- 
re az egyiptomi hadsereg 
megerősütésémn. 

A jó faníló. 

[42 igazi tanitónak a sgzere- 
tet a legfőbb nevelő eszköge. 
Szeretet nélkül tanitóra, ta- 
nitványra néeve csak teher 
az együttlét. Milyen megható, 
kedves jelenetet ábrágzol ké- 
pünk! Az angol tanitó szán- 
kán hugzza haza kis tanitvá- 
nyait, hogy a nagy hóban baj 
ne érje őket. Ezek a gyerme- 
kek bigonyosan hálásan fog- 
nak visszagondolni ag isko- 
lára is, tanitójukra is. A kép 
láttán a mi szivünket is el- 
önti a melegség. 
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A napilapok bőségesen beszámoltak arról a 
rendelettörvényről, amely az állampolgárságok 

felülvizsgálatát rendeli el. Kétségtelen, hogy az 
utolsó tiz esztendőben még nem jelent meg ren- 

delettörvény, amely olyan nagy izgalmat váltott 
volna ki, mint az uj kormányintézkedés, amely- 

nek az éle az utóbbi évtizedben beszivárgott 

zsidóság ellen irányul, viszont a rendelettőr- 
vényben vannak olyan homályos intézkedések 

is, amelyek a magyarságot is nyugtalanithatják. 
A rendelettörvény szerint csak azok teljes jogu 

állampolgárok, akik 1918-ban, tehát az impé- 

riumváltozás alkalmával Románia területén il- 

letőséggel birtak. Viszont az akkor érvényben 

levő magyar törvény szerint illetőséget csak 

azok élveztek, akik legalább öt évet egy hely- 
ben laktak és igy a mostani állampolgársági 

felülvizsgálásnál mindenkinek, akinek állampol- 
gárságát vitássá teszik, igazolnia kell, hogy már 
1918-ban Románia területén lakott. Az uj ren- 

delettörvénynek ez az intézkedése különösen 

azért sérelmes, mert a békeszerződés szerint 

teljes jogu állampolgárok lehetnek azok is, akik 
1918-ban itt laktak. 

A rendelettörvény értelmében a városi ta- 
nácsoknak és községi előljáróságoknak a végre- 

hajtási utasitás megjelenése után rövid időn be- 
lül kimutatást kell késziteniök az összes zsidők- 
ról, akik Románia területén élnek s azoknak a 
rsidóknak is, akik a multban fel voltak véve az 

állampolgársági jegyzékbe, akár becsületes, akár 
csalárd uton szerezték meg az állampolgársá- 

gukat, különböző okmányokkal kell igazolniok, 
hogy a rendelettőrvényben előirt módon jutot- 

tak az állampolgárság birtokába. Az első főrum 
a járásbiróság, ahol az érdekeltek meg sem je- 
lenhetnek, a második fórum pedig a törvény- 
szék, ahol a törvényrendelet már a teljes jog- 
védelmet biztositja. 

sze, amely a magyar kisebbségeket is rendkivül 

sulyosan érinti. Ugyanis bárkinek, — legyen az 
Mlambiztonsági tisztviselő, vagy magánszemély, 

— joga van arra, hogy ugy a községi előljáró- 
ságnál, valamint a városi tanácsoknál feljelen- 

tést nyujtsanak be bárki ellen s feljelentésük- 

ben vitássá tegyék a bepanaszolt állampolgár- 

A törvényrendeletnek azonban van egy ré- 
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Az állampolgárságok ielülvizsgálása és a fala 
ságát. Az előljáróságok és a biróil fórumok kö- 

telesek megindítani az eljárást s a magyar ál- 
lampolgároknak is éppen ugy kell igazolniok jo- 

gosan megszerzett állampolgárságukat, mint a 
zsidóknak. Még a névtelen feljelentések is elin 

dithatják az egész eljárást s igy bárkit, akinek 
rosszindulatu haragosa van, ki van téve annak, 

hogy titkos feljelentés alapján vitássá teszik ál- 

lampolgárságát s az illető költséges s fáradsá- 

gos módon tudja csak igazolni, hogy a feljelem- 

tés nem egyéb, mint bosszu vagy rosszindulata 

rágalom. 

A liberális kormány uralkodásának utolsó 
szakaszában ugyancsak módositotta az állam- 
polgársági törvényt, mielőtt azonban végrehaj 

tásra került volna a sor, a liberális kormány 

megbukott. Ez a tövénymódositás alkalmat 
adott volna arra, hogy mindazok, akik a saját 
hibájukon kivül az állampolgársági jegyzékek- 

ből kimaradtak, utólag felvétessék magukat az 

állampolgársági jegyzékbe s teljes jogu állam- 

polgárok lehessenek. Ahelyett, hogy a Goga-kor- 

mány figyelembe vette volna a liberálisok által 

készitett törvénymódositást, még a titkos fetje- 

lentéseknek is helyet adott és igy bizonyára a 
magyar állampolgárok is rendkivül sok kelle- 

metlenségnek és zaklatásnak lesznek kitéve. Kő- 

rülbelül hatvanezerre rug azoknak a száma, 

akik a saját hibájukon kivül annak idején az 

állampolgársági jegyzékből kimaradtak. Ha x 
Goga-kormány az állampolgárságok felülvizsgá- 

lását elrendelte, akkor módot kellett volna 

nyujtania az állampolgárság megszerzésére 

azoknak is, akik a multban a jegyzékekből ki- 
maradtak. Az uj állampolgárságról szóló tör 

vényrendeletnek csak az az intézkedése érdek!! 

a falu lakosságát, amely lehetővé teszi a titkos 

feljelentéseket is. 

Mindenesetre a magyar földmüveseknek 
is élénken kell figyelniök arra, hogy nem ad- 

tak-e be állampolgárságuk ellen feljelentést, s Ha, 

ez mégis megtörtént volna, akkor saját érdekük- 

ben kötelesek mindent megtenni, hogy állampol- 

gárságukat megőrizzék. A végrehajtási utasitás 
megjelenése után ismertetjük azt is, hogy titkos 

feljelentés esetén hogyan lehet megvédeni az 

állampolgárságot



A Népszövetség századik ta- 
mácsalése. A Népszövetség e hó- 

mapban tartja alakulása óta szá- 

zadik tanácsülését. Szó volt 
vróla, hogy ezt az eseményt vala- 

milyen módon meg fogják ün- 
nepelni, de jobbnak látták le- 
momndani erről a tervről. Csak- 

ugyan - a távolkeleti és spa- 
nyolországi harcok idején s 

Olaszország kilépése után — 

mem olyan a helyzet, hogy okot 

adna bármilyen ünnepségre, kü- 
lönösen figyelemmel arra is, 
hogy eddigi működése inkább 

kudarcok, mint sikerek sorozata 

és sok csalódást okozott a kis 
nemzetek és a kisebbségek kö- 
rében. 

Épen ezért most komolyan 
foglalkoznak a Népszövetség 

olyan átszervezésének gondola- 
tával, amely lehetővé tenné a 
kilépett államok visszatérését, s 

a Népszövetség munkájának na- 
gyobb eredményét. Állitólag ar- 
ről volna szó, hogy a megtorlá- 

sok alkalmazását kizárják és a 

Népszövetség munkásságát a 
békitésre, közvetitésre, döntő- 
biráskodásra és a gazdasági kér- 
désekre korlátozzák. Ugy irják, 

hogy az angol kormánynak már 
kidolgozott terve van erre s ezt 
minden érdekelt állammal meg 

fogja tárgyalni, mielőtt nyilvá- 
nosságra hozná. 

Uij klisérlet a világbékére. Ezt 

a tervet Van Zeeland volt belga 

miniszterelnök készitette s az 
angol kormány támogatja Lé- 

nyeges pontjai a következők: 

husz éves meg nem támadási 
szerződés az európai államok 

között, a gazdasági béke meg- 

szervezése, megegyezés a fegy- 

verkezés szüneteltetésére és a 

Népszövetség reformjának meg- 

valósitása, a már ismertetett 

értelemben. 

Kétségtelen hogy ez nagyon 

szép munkaterv és megvalósi- 

tása sürgősen fontos volna. De 
az eddig tapasztaltak szerint 
erre még nincs remény. Leg- 
alább most még nincs. 

A kinai harcok. A kinai harc- 

térről nem érkezett nagyobb ha- 

di esemény hire. Legfeljebb az, 

hogy a kinai csapatok mind erő- 

sebben készülnek a védekezésre 

s esetleg az ellentámadásra. A 
szovjet hadsereg felvonult a 
mandzsu határon, 600.000 em- 

ber, állitólag teljesen felszerelve 

s igy figyeli az eseményeket. A 
szovjet különben mind nagyobb 
mértékben segiti a kinai had- 
erőt tisztekkel, felszereléssel, 

municióval és repülőgépekkel. 
Álitólag az utolsó hetekben öt- 
száz orosz repülőgép érkezett a 

kinai hadsereg részére. Mindez 

arra mutat, hogy hosszu háboru 

fog folyni Keletázsiában. 

A spanyol harctérről. Teruel 
körül tovább folynak a har- 
cok a nemzeti csapatok je- 
lentése szerint rájuk nézve ki- 
sebb, de állandó sikerekkel. Vi- 

szont a köztársasági 
azt jelentik, hogy a Teruel ellen 
intézett támadással megakasz- 

tották és hónapokra lehetelenné 
tették Franco tábornok régóta 

torpedő-támadást 

csapatok 

tervezet, általános támadásának 
végrehajtását. 

A légi harcok azonban egyre 

fokozódó hevességgel folynak 
tovább. Egymás városait úgy 
szólva naponta támadják a had. 

ban álló felek s halál és pusztu- 
lás jár a nyomukban. A nem- 

zetieknek egy ilyen, a francia 

határ közelében végzett repülő- 

támadása francia területen is 
kárt okozott s ezért a francia 
kormány — a tiltakozáson ki- 
vül, légelháritó ütegeket állitott 
fel a határmenti francia terüle- 
ten s lövetni fogja az áttévedő 

repülőgépeket. 

A Földközi-tengeren ismeret- 
len nemzetiségü tengeralattjáró 

intézett két 
angol hajó ellen. A támadások" 
nak nem volt sikere, de az an 

gol hajóhadat megerősitették s a 
tengert még szorosabb ellenőrzés 
alatt tartják. 

Bohde államtitkár Budapesten, 

Bohle német külügyi államtit 
kár Magyarországra utazott, 

hogy az ott lakó német birodal 
mi polgárok szervezeteit meg- 
vizsgálja. Ez alkalommal a kül- 
ügyi társaságban kifejezést 
adott Németország. régi barátl 
érzéseinek Magyarország iránt, 

valamint annak, hogy Németor- 
szágnak nincsenek külön céljal 
Magyarországon, az ott lakó né 
met ajku magyar polgároktól 

pedig azt várja, hogy anyanyel- 
vüket megőrizve, jó magyarok 
legyenek. 

lia, az angol birodalomnak ez aa 

Minden magyar ember jegyezze jól meg, 
hogy a magyar egyh-k bizfositó intézete a, 

,MINERVA BIZTOSITÓ RÉSZVÉNYTAÁRSASÁG" 
tehát magyar kötelesség biztositását ide átadni. 
zm. 
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Egy 150 éves állam. Ausztrá- 

önálló nagy tagja, ebben az év 
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ben ünnepli megalapitásának marha. Bányái egy évi termelé- 
150-ik 
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A magyar valasztójaztt törvény. 
évfordulóját. 1788 ja- sének értéke 20 millió angol font A títkos választási rendszert be 

nuár 26. napján érkezett az ak- vagyis 14 milliárd lej, gyárai vezető törvény tervezetét a pár 
kor még alig ismert s majdnem pedig naponta 1 millió font, va- tok már letárgyalták s Darányi 
lakatlan Ausztráliába 

kis hajón 1000 telepes, fegyház- termelnek. 

ra és elszállitásra itélt emberek. Az 

hét millió 

tizenegy gyis 700 millió lej értékü árut molnisztercinök külön is meg- 

hallgatta a pártok vezetőit eb- 
évforduló ünnepségei — ben a kérdésben. Törvényho- 

Ezek kezdték meg a telepitést az egész bírodalom részvételével zási tárgyalása 
az uj világrészben, amelynek ma egy negyed évig tartanak. 

február elején 
kezdődik. Egyelőre a bizottsá- 

lakósa van s óriási 

gazdagsága: 
millió ló és 14 millió 

gokban. Megvan a remény arra, 
112 millió juh, 2 A Magyar Nép"-et terjeszteni hogy köőzmegnyugvással hozzák 

szarvas- magyar kötelesség! meg a törvényt. 

— ———— 

Megbélyegzeffek! 
A december hónapban lezajlott országos 

választások alkalmával az Országos Magyar 
Bárt központja és azOrszágos Magyar Párt ta- 
gozatai kimondották, hogy azokat, akik a vá- 
lasztások alkalmával a Magyar Párt ellen dol- 

goztak, nem tekintik a Magyar Párt tagjainzk. 

A Magyar Pártnak ez a határozata mindenkép- 

pen indokolt és helyes volt. A legtöbben ugyan- 

is azok közül, akik a Magyar Pártot a választás 

alkalmával cserben hagyták, teljes tudatában 

voltak annak, hogy a Magyar Párthoz tartozók- 

nak kell vallaniok magukat és cselekedetükkel 

tadatósan ártant akartak a Magyar Pártnak. 

Tekintettel erre, megokoltnak látjuk azokat 

az intézkedéseket, amelyeket egyes tagozatok 

azokkal szemben hoztak, akik a választások al- 
kalmával a a Magyar Párttal szemben nem visel- 
kedtek hűségesen. 

Közelebbről az Országos Magyar Párt ma- 
rTosvásárhelyi tagozata hozott megbélyegző hatá- 
Tozatot huszonhat olyan ember ellen, akik a vá- 
lasztások alkalmával nem viselkedtek Büsége- 
sen. A gyülésen Biró István főtitkár terlesztette ellen dolzoznak 

l Megtelent a sAZzD ATUDMANYV másoduk adás. 

elő a szomoru tényt, hogy Marosvásárhelyen 
akadt huszonhat olyan magyar ember, akik re-i 
mán pártok jelölő ivét irták alá, mint ajánlék, A 
tagozat a huszonhat embert törölte tagjai sorá- 
ból. A szomoru névsor a következő: 

Schönthaler Ödön borbély, Mihály János 
volt vasutas, Pecha Károly borbély, Csiki Fe- 

renc volt birósági tiszvtiselő, Apafi Lajos bor- 
bély, Zsigmond Samu malmos, Zsigmond Dezső 
malmos, Bedő Imre, Rácz József, Seres Márton, 
Zamaránszki Mihály volt vasutas, Szijgyártő 
Jenő nyugdijas, Lloy Arthur vendéglős, Fekete 
Miklós gazdálkodó, Vakarcs Károly asztalos, Fi- 
scher Károly soffőr, Koréh Józset borbély, Cser- 
nát János magántisztviselő, Balogh István, Fe. 
kete Péter gazdálkodó, Vass János volt vasutas, 
Kiss Dániel volt vasutas, Sőlyom Mihály mol- 
nár, Dörner Mihály gépész, Havadi József kő- 
müves, Tőkés József, Nagy Lajos volt vasutas. 

Szolgáljon ez a névsor intő például azok 
számára, akik akár tudatlanságból, akár rossz 
indulatból vagy pedig anyagi érdekből fajtájuk 

tudjuk biztosítant. 

mindenki sürgősen megszerezni a 

Or. Nagy Endre és Dr. Szász Ferenc 

A könyv több. mint 609 oldalon foglalkozik a gazdálkodás tu- dományával és abban mindent megtalál a haladni vágyó gazda. Igyekezzék tehát 
Gazdaudomaány című könyvet. 

című könyve előfizetőink szá- 
mára kézbesitési dijjal együtt 
SO lei. A könyv bolti ára egyéb- 
ként 90 lei. Ezen kedvezményes 
árat csak előfizetőink számára 



A miniszterianács a választási 

mozgalmak teljes szabadságát 

biztositotta. A Goga miniszter- 

elnök elnőklete alatt megtartott 

minisztertanács a választásokkal! 
kapcsolatbaa fontos határozato- 

kat hozott. A minisztertanács 

batározata szerint a választások 

teljesen szabadok lesznek. Az 

erre vonatkozó, nagyjelentőségü 

határozat a következő: 

,,A politikai propaganda sza- 

Badsága biztositott mindazoknak s 

a pártoknak részére, amelyek 

bejegyezték magukat a választá- 

si bizottságaál. A propagandá- 

nak a törvény keretein belül 

kell lefolynia. Az olyan szemé- 

lyeket, akiket olyan választóke- 

rületben találnak meg, ahol 
nincs illetőségük, eltávolitják. 

Kivételt képeznek ez alól a kép- 
viselőjelöltek Bármilyen beosz- 

tásu köztisztviselőknek azonnali 

felfüggesztés terhe alatt tilos 
résztvenni a választási propa- 

gandában. A kormány értesülést 
kapott arról, hogy bizonyos po- 

Htikai pártak katonai alakulato- 

kat akarnak szervezni. A kor- 
mány az államrend megvédése 

érdekében senkinek semmilyen 

indokolással nem engedi meg 
ezt. A rendőr és csendőrhatósá- 
gok kötelesek mindent meg- 
tenni a törvények tiszteletben- 

tartására." 

A választási törvénnyel kap- 

csolatban uj végrehajtási utasi- 

tást fognak kiadni. Az uj végre- 
hajtási utasitás a régi választási 

rendben tőbb változtatást eszkö- 

ről. 
Bünvádi feljelentés a válasz- 

Fások miatt. Az Országos Ma- 
pvar Párt udvarhelymegyei ta- 
gozatának elnőki tanácsa leg- 

utóbb tartott ülésén megállapi- 

totta, Hogy z elmult választá- 

Miperődési könypsoromati 

1038. február 

Hosszú időre ellátja magát könyvvel, ha megrendeli a Minerva 
olcsó Művelődési könyvsorozatát. Az alábbi tíz könyy az irodalom 
történelem és népismeret gazdag tárháza.: 

1. Dr. György Lajos: Históriás könyvecska — 

2. Benedek Elek: Erdélyi regék és mondák - 
3. Sebesi Samu: Szép a Nyikó és vidéke - - 
4. Földes Zoltan: Az endrédi leányvásár - 
5. Kiss Menyhért: Marosszéki Atyafiak - — 
6. Dr. Vaty Elek: A magyar szépirodalom tört. 25 
7. Heltai-Szentimrey: Halhatatlan mesék – - 20 
8. Gyallay Domokos: Hadrakelt emberek - - 15 

9. Dr. Balogh Arthur: Széchenyi István - - 15 
10. Vásárhelyi János: Hóstáti lakodalom 
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A tiz könyv együttes rendelés esetén, csak 127 lel. 
A pénz előzetes beküldése esetén portómentesen küldi a „Mi- 

nerva" Irodalmi és Nyomdai Műintézet Rt. Könyvteriesztő osz- 

tálya, Cluj, Str. Baron L. Pop 5. 

sok alkalmava, Udvarhely me- 

gyében nagyon sok sulyos visz- 

szaélés törté:t. A visszaélések 

között olyan természetüek is 
vannak, a melyek miatt az Ud- 

varhely-megyei tagozat elnőki 

tanácsa büavádi eljárás megin- 

ditását fogja kérni. 
Minden tagozatnál folyik a 

magyar választói névjegyzékek 
kiegészitése. Az Országos Ma- 

gyar Párt tagozatai mindenütt 
felhivták a magyar lakósság fi- 

gyelmét, hogy azok, akiknek vá- 

lasztói jogosultságuk megvan, 

azonban a választói névjegyzék- 

ben nincsenek felvéve, tegyék 

meg a szükséges lépéseket, 

hogy bekerüljenek a választói 

névjegyzékbe. A magyar válasz- 
tóknak a választói névjegyzékbe 

való felvétele különösen a Szé- 

kelyföldön nagyjelentőségü, 

mert nagyon sokan vannak 

olyanok, akik, bár megvan vá- 

lasztói jogosultságuk, nincsenek 
felvéve a választói névjegyzékbe. 

Londonban járt a külügymi- 

niszter. Istrate Micescu, külügy- 

miniszter európai utja során 

Londonba is ellátogatott. A kül- 

ügyminiszter Angliában azt 

hangoztatta, hogy a Románia és 
Anglia között fennálló hagyo- 

mányos régi barátságot tovább 

1óhajtja ápolni. 

Maniu és a választási jelek. 
Az uj választási jelek megálla- 
pitásával kapcsolatban Maniu 
Gyula, a román nemzeti-paraszt- 
párt vezére fellebbezést nyuj: 

tott be a központi választási bi- 
zottsághoz. A választási bizott- 
ság részben helyt adott Maniu 
fellebbezésének és igy a nemzeti 
parasztpárt a harmadik helyre 
jutott, vagyis választási jele 3 
pont lesz. A sorrend megváltozá- 

Párt sa nem érinti a Magyar 
helyzetét. A Magyar Párt vd- 
lasztási jele 9 pont. 

Kisebbségi tagja is lesz a te- 

mevári időközi bizottságnak. 
Temesvár városi időközi bDizott- 
ságának kinevezése alkalmával 
néhány helyet nem töltöttek Be. 
Hir szerint az üresen maradt he- 
lyeket kisebbségiekkel fogják be- 

tölteni. 

Ha rbenumában, köszvényben, ülő- 

idegzsábában szenved s az eddigi 
alkalmazott gyógyszerek gyógyulást 

nem eredményeztek, akkor szerezze 
be azonnal a legujabb tudományos 
kutatások alapján összeállitott ké- 

szitményt, a Togal-tablettát. Több 

mint 7000 orvos és számos klinika 

irásban foglalt véleménye igazolja 

egyéógyszer nagyszerű hatását. Togal 

gyors és biztos hatásu szere nemcsak 

a fent említett betegségeknek, hanem 
hüléses bántalmak, őfájás, álmatlan- 
ság és gripa ellen is. 
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nél, rheuma, köszvény és idegfá 
a Togalabletták gyorsan és biztosan hatu almagy 
mértékben húgysavoldó és bakisrtrmöló, a Balt közve 
lenül gyökerébén támadja megi Több mint 7000 orvosi 
véleményi Egy kisérlet meg ke zni Kérjen efejes 
zetten Togal-t nincs ennél job! ató gyónyszertárák 
ban és drogértákban 42, i4és3 tab Totlás o agolában. 
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Nincs többé adóhaladék! 
pénzügyminiszter rendelete ér- 

telmében több adófizetési hala- 
dékot nem adnak. Utasitották 
az adóvégrehajtókat, hogy az 
esedékes összegek behajtását a 

legsürgősebben kezdjék meg. 
Mihály nagyvajda kitüntetése. 

Mihály nagyvajda, mint közöl- 

tük, a Fekete-tengeren vesze- 
delmes viharba került. A nagy- 

vajda a viharban nyugodtan és 
bátran viselkedett. Károly ki- 
rály Őfelsége ezért tengerész 
éremmel tüntette ki. 
Hármas ikreket szült egy ká- 

fásztelki magyar asszony. Bartha 
Miklósné, kárásztelki magyar 
asszony hármas ikreket szült. 

Az ikrek közül kettő fiu, egy 

leány. Az anya és a gyermekek 
egészségesek. 
Szigoru intézkedés a kényel- 
mes utasokkal szemben. A vas- 
ut igazgatósága elrendelte, 
hogy azokkal az utasokkal 
szemben, akik azért, hogy ké- 

nyelmesebben utazhassanak, a 
vasuti fülkék ajtaját lezárják, 
szigoruan kell eljárni. Tekin- 
tettel arra, hogy más utasok 

helyeit foglalják el, kötelesek a 
fölkében levő összes helyek 
Árát megfizetni. 

Csendőrség avatkozott a va- 
adi unitárius iskola ügyébe. A 

marosmegyei Vadad községben 
bajnálatos eset történt. Az ál- 
lami iskola igazgatója megje- 
lent az unitárius felekezeti is- 
kolában és a tanitót arra kény- 
Meritette, Hogy husz növendé- 

két adja át az állami iskolának. 
A gyermekeket ezután csend- 

őrök kisértók át az állami is- 
kolába. A szülők arra való te- 
kintettel, hogy gyermekeiket 
szabályszérüen iratták be az 
unitárius elemi iskolába, tör- 
vényes uton fognak az intézke- 
dés ellen jogorvoslatot keresni. 

Felülvizsgálják a rsidó ügy- 
védeket. Az Ókirályságban levő 
ügyvédi kamarák zsidó tagjai 

ellen szigoru vizsgálatot indi- 

tottak. Azokat a zsidó ügyvéde- 
ket, akik évek óta nem gyako- 
rolják az ügyvédi hivatást, 
vagy pedig az ügyvédi kamará- 
ba való felvételük körül tör- 
téntek szabálytalanságok, töröl- 

ték az ügyvédi kamarák tagjai- 

nak sorából. 
Borzalmas szerencsétlenség 

történt Turnu-Severinnél. Tur- 

nu-Severin közelében a Dunán 

borzalmas szerencsétlenség tör- 
tént. A Duna árja magával ra- 
gadott egy kisebb hajót, ame- 
lyen iskolás gyermekek voltak. 
A hajó felbillent és a hajó fe- 
délzetéről az iskolás leányok a 

vizbe estek. A borzalmas sze- 

rencsétlenségnek huszonkét ál- 
dozata van. . 

Szólóoltványok, 
bor- és csemegefajok, garan- 
tált fajtiszta a legjutányosabb 

árban beszerezhető 

Hj. Kágyi Szabó István 
oltványtelesén 

Oradea-Nagyvárad. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve- 

zsidó rabbik nem 

vallásóráit 

mxmgekararrm 

Csak a harmadik osztálya 
vasuti jegyek olcsultak. Közöl. 
tük lapunkban, hogy a vasui 
igazgatósága a kormány utask 

tása következtében le fogja 

szállitani a vasuti jegyek árát, 
A leszállitás megtörtént, de 
csak a harmadosztályu jegyek. 

re vonatkozik. Ott is csak bizo- 

nyos távolságokon belül érvé. 

nyes. 103 kilométerig a harmad- 
ostályu vasuti jegyek árát 25 

százalékkal tették olcsóbbá. 

Szatmár és Szilágymegyében 

sok fegyverengedélyt vontak be. 

Szatmár és Szilágymegyében 
nagyon sok, régebben kiadott 

fegyver-engedélyt vontak be. A 

fegyver-engedélyekkel egyide- 

jüleg a vadászati engedélyekét 

is bevonták. 

Zsidó rabbik nem tartbatnak 
vallásórákat az állami tskolák- 

ban. A közoktatásügyi minisz- 

ter rendelete következtében 

tarthatnak 
vallásórát az állami iskola he- 
lyiségeiben. A zsidó tanulók 

a rabbik lakásán 

vagy a zsidó hitkőzség által, 
erre a célra kijelölt helyiség- 

ben kell megtartani. A zsidó ta- 
nulók vallásjegyeit a rabbik be 
Kkell hogy 
kes iskola igazgatóságához. 

terjesszék az illeté. 

Felmentett plebános és fta. 
nitő. Lajos Balázs, csikmada- 
rasi plebános és Péterffy László 

csikmadarasi igazgató tanító 
ellen izgatás vádját emelték. A 
közelebbről megtartott tárgya- 
láson a vádak nem bizonyul- 
fak be. LaJos Balázst és Péter. 
ffy Lászlót a biróság felmeme 
tette.



Petárdák a bukaresti egyete- 

men. A bukaresti egyetem or- 

vosi karának egyik előadó ter- 

mében az előadó tanár tanszé- 

ke elé három petárdát dobtak. 

A petárdák felrobbantak, de 

senkit sem sebesitttek meg. A 
tanár visszavonult szobájába és 

előadását nem tartotta meg. A 

merényletet állitólag azért kö- 
vették el, mert a tanár a vizs- 
gákon tulságosan szigoru volt. 

Repülőszerencsétlenség An- 

gliában. Egy angliai város kö- 
zelében különös repülő-szeren- 

csétlenség történt. Egy katonai 

és egy polgári repülőgép a leve- 

gőben összeütközött. Mind a 

két gép lezuhant. A két gép uta- 
sai mind meghaltak. 

Tűzvész pusztitott Szerbfal- 

ván. A szatmármegyei Szerb- 
falva községben kigyulladt Man- 

ti Ádám gazdálkodó csürje. A 
lángok átterjedtek az istállókra 

És Cziger János földmüves lakó- 
házára. A lakóházról fölrepülő 

zsarátnokok meggyujtották Czi- 

következtében a két gazda 200 

ezer lej kárt szenvedett. 

Nyole ember ellen emeltek 

vádat a csucsal vasuti szeren- 

csétlenség ügyében. A csucsai 
vasuti összeütközés ügyében, 
amely kilenc halálos áldozatot 

követelt, nyolc ember ellen emel 

tek vádat. A tárgyalást március- 

ban fogják megtartani. 

! Cz kolozsvári 
ger gazdasági épületeit is. A tüz 

IPAROSOK FIGYELMÉBE. 

AZ IPAROS 
az uj területek kis- és közép- 
inarosainak országos hetilapja. 

Megjelenik minden pénteken 10 

nagy oldalon. - Előfizetési ára 

negyedévi 75 lel. Kérjen mutat- 
ványszámot a kiadóhivataltól: 

Arad, Snr. Braiilamu 18. 
Iparos-Ohon. 

MAGYAR NÉP 

Beszakadt egy japán iskola 

fedele. Egy északjapáni város- 

ban a hótömegek sulya alatt be- 

szakadt az elemi iskola fedele. 

Hat gyermek meghalt, hét gyer- 

meg sulyosan megsebesült. 

Megjelent az „Egészség" ja- 
nuári száma. Az „Egészség" ci- 

mü, orvosi folyóirat januári tzá 

ma gazdag tartalommal jelent 

meg. Sok hasznos és gyakorla- 

tilag is értékes cikk teszi tartal- 
mát értékessé. A folyóirat meg- 
rendelhető a szerkesztőség és ki- 

adóhivatal utján, Cluj-Kolozs- 

vár, St. Gen. Berthelot 8. 
Nagy robbanás történt Fran- 

ciaországban. Villajuif, Páris 

közeli városban nagy robbanás 
történt. Egy vegyi mühelyben a 

csuklyás szervezetektől elkobo- 

zott bombákat vizsgálták. Egy 
bomba felrobbant és az egész 

épület a levegőbe repült. Tizen- 

öt ember meghalt. 

Halált okozott a villamos- 

áram. Ranta Gavril, tizenötéves 

inas villanypóznára 
kapaszkodott és megérintette a 
villanydrótot. Az áram halálra 

sujtotta. 

Bevonják a zsidók fegyver- 
engedélyelit. Kormány rendelet 
következtében a zsidók fegyver- 

engedélyeit bevonják. A jövőben 
zsidók nem kaphatnak fegyver- 

engedélyt. 

Mussolim repülőgyakorlato- 
kat végzett. Mussolini három- 

motoros repülőgépen, amelyet ő 
maga vezetett, hosszabb repülő- 
utat tett. Mussolini 3000 méter 

magasságban nehéz gyakorla- 

tokkal próbálta ki repülő tudo- 

mányát. 
- 

Magyar pilotanő afrikai repülő- 
versenyen. Rendkivül érdekes ké- 
pekkel iMusztrált cikket közöl er- 
ről a Délibáb uj száma, amely nagy 
terjedelemben és gazdag tartalom- 
mal jelent meg. 

fogják a látogatókat 

1938. február 5. 

Elkészül a világ legujabb 

csodája. 

A nevwyorki világkiállitás Ieg- 

nagyobb látványossága az 1000 

méter magas, acél torony lesz. 

Az óriási torony mellett a Pá- 

risban levő, 300 méter magas 

Eifel-torony teljesen eltörpül. A 

torony alapja 30 méter mélysé- 

gig lenyuló betontömbből áll. A 

betontömb alapterülete egy fél 

katasztrális hold. A betonalapba 

beágyazott acélszerkezet tartja 

az egész hatalmas alkotmányt. 

Az acéltorony felfele csucsosodik 

olyanformán, hogy 500 méler 

magasságban a terony átmérője 

40 méter. A torony csucsa nyole 

méter átmérőjü lesz. A torony- 
ban villamos szállítószerkezetek 

szállitani. 

A toronyban éttermek, kávéhá- 

zak és mozik lesznek. Az óriási 

torony tetején több millió gyer- 

tyafényü fényszórók csodálatos 

fényjátékot fognak éjszaka szol- 

gáltatni. 

Aiz óriási torony epitését meg 

kezdették. 1400 munkás egy ál- 

ló esztendeig fog dolgozni a ha- 

talmas épitményen. A torony 

épitéséhez 17 ezer vagon betont, 

10 ezer vagon acélt és vasat 

használnak fel. Az épitési költ- 
ségek 1000 millió lejre fognak 

rugni. 

Nagy tüz Palesztinában. Mo- 

tzea, palesztinai helység nagy 

téglagyára leégett. A kár 40 

millió lejnyi összegnek felel 

meg. A téglagyár elpusztulása 

nagy csapást jelent a zsidó tele- 

pesekre nézve mert a téglagyár- 

ból szerezték be az épületeik- 

hez szükséges téglát. 
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KULTURÉLET KENDŐÖBEN. 
Kicsiny református székely község. 
A sok hivalkodó nagy községek kö- 

zött olyan szeliden simul a hókoro- 

nás öreg Bekecs aljához, mint a 

szemérmes kislány édes anyja me- 

leg kebeléhez. Józanéletü, istenfélő, 

takarékos nép lakja. Ahol másfajta 
könnyelmű nép meg sem tudna élni, 
hegyes-völgyes kicsi határában tiszra 
gyöngyszem"-búzát termel. A falu 
pedig mindénfajta gyümölcsfák sürü 
érdejébe van temetkezve. Egyszóval 
minden azt bizonyitja, hogy ez a 
nép életre termett, élnie kell, mert 
Élni akar! 

Sajnos, hogy az anyagi jólét mel- 
Mtt szellemi téren évtizedek óta 
holtponton állt Temploma roskado- 
zik, egyházi középületei omladoz- 
nak, keritései nincsenek, nem is szól- 
va arról, hogy a lelkiekben is ha- 
sonló szomoru tünet mutatkozik. 
Ne keressük azt, hogy kinek a bünc? 
Lépjünk a tettek mezejérel 
Ez a nép ilyen reménytelen egy- 
házi közállapotok között - a mult 
Év szeptemberében uj lelkipásztort, 
És tanitót kapott Nagy Sándor le- 

ako 

vítatánitó személyében. Az uj pász- 
toro Isten igéjének varázserejével éb- 

MAGYAR NÉP 

resztgetni kezdte a megdermedt kl- 
keket s ma már termi az el. 
hintett mag nemes gyümölkcselt. Ísten 
házáhox vonzódó szeretetét legelső- iskolás 
sorban ls azzal mutatta meg, hogy 
az első kérő szóra önadakozásból 
egy szivvel-télekkel 12.000 lejes 
uj templomi harmóniumot szerzett 
be a Wegenstein Cégtől. A Nőszö- 
vetség ugyancsak önadakozásból sr1o 
lejt gyüjtött egy női urvacsorai ser- 
leg beszerzésére. A szegény gyerme- 
kek örömére 180 hjt adományozott 
a közös karácsonyfára. Nem feled- 
kezett meg a szászvárosi árvákról 
sem, máknek részére r17 lejt gyüj- 
tött és küldött el! 

Itt azonban nincs és nem lehet 
megállás! Roskadozó templomuk uj- 
jáépitése eleven parázsként serkenti 
a hiveket ujabb és nagyobb áldo- 
zatra. A parókia épületei, keritései[ 
mind-mind megújulásra várnak! 
Hisszük, hogy ugy is lesz! Mert a 
szépért, jóért és nemesért rajongó 
nép ma már hallgat a vezére sza- 
vára. A soha „Daloskör"-t nem is- 
mert nép ma már 45 taggal szóla- 
mokban 
egyaránt. 

Az iskolás gyermekek és az ifju- 
ság alkalmi szinmüvek betanulásá- 

ve Nagymé Szilágyi Mag 
zetésével áldásos m 
ki az egyház kebelében, az 

togatják a tanitási órákks és a 
plomot. 
Minden Feményels, erra, 
ogy ez a sokra hivamot gy 

szebb és boldogabb jövendő áb 
áll, mert igaz a kölő dás 
„Csak nem Éajule el a szék 
vér, minden kis cseppjs ár gyösz 
gyöt ér!" 

Terj esszük a 

„Magyar Nép"-et! 

dicséri az Istent, hazát 

Szűltoltványok 
tavaszi ültetésre, garantált faj- 
tiszta. Kérjen árjegyzéket a 
legrégibb és legmegbizhatóbb 

szőlőoltványteleptől 

PEPINIERELE 
Székely Gábor 

val müveli a lelkét. A Ref. Nőszö- 
Diosig-Bihardiószeg jud Bihor [ 

A Magyar Nép Könyvtá ában eddig megjelentek 
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28. 
29. 

30. 

37. 
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Nagy gondot kell lorditani a gyümölcslák alanyának megválasztására. 

Évek óta hirdetjük a Magyar Népben, hogy 

m nemes gyümölcsfák előállitásának legegysze- 

rübb módja, hogy az erdőből szerzett vadcseme: 

léket oltjuk be nemes oltógalyakkal, vagy pedig, 

ha fiatal erdei vadcsemetékhez tudunk jutni, 

szemzés útján végezzük el a nemesitést. Vissza- 

emlékezünk, hogy nehány évvel ezelőtt taná- 

csunkat, hogy a legmegfelelőbb alanyok az er- 

Mei vadcsemeték, sokan kifogásolták, különösen 

a tanultabb olvasóink és a gyümölcskertészek 

közül. Nehány év alatt azonban nagyot válto- 

rott a világ! Az erdei vadcsemeték jelentőségét 

ma már nagyra értékelik. 1938. évi naptárunk- 

ban, szakértő gyümölcskertész foglalkozik az er- 

dóőből származó alanyfák jelentőségével. Szá: 

munkra nagy elégtétel, hogy igazunk volt, mikor 

azt a szokást, amelyet sok székelyföldi községben 

gyakorolnak, hogy az erdőből szerzik be a vad- 

csemetéket, általánossá akartuk tenni. Mert ime 

nehány esztendő telt el és teljes igazolást nyert 

tanácsunk helyessége. 

A gyümölcskertészek teljesen egyetértenek 

most már abban, hogy a gyümölcstermelés si 

kere nagy mértékben függ attól, hogy milyen 

ulanyfákat használunk? Azt is megállapitották, 

hogy a legkiválóbb alanyfákat az erdei vadfák 

magjának elvetése utján lehet nyerni. Igy tehát 

például almánál, vagy körténél nem teljesen , 

mindegy, hogy a vadalma vagy vackor magjá- 

ból neveljük a vadcsemetéket, vagy pedig vala- 

mely nemes fajta magját vetjük el. Minden eset- 

ben a legjobb alanyt a vadfáktól származó ma- 

vok szolgáltatják! 
A szabad természetben élő fákat a létért 

való küzdelem megedzi Csak azok a fák mar 

radnak meg, és tudnak fejlődni, amelyeknek 

Metképessége minden természetűü mostohasággal 

szembe tud szállni. Az erdei vadfák rendesen 

szép, erőteljes növésüek és rendkivül dus gyö- 

kérzetet fejlesztenek. A szép és erőteljes növeke- 

dés biztositja a nemesfa koronájának helyes 

kialakulását, a dus gyökérzet pedig a bő ter- 

POVATSZERKESITŐ: 

el, amelek bő termőek, az ilyen fától származó 

nemesitett nemes gyümölcsfák életkora is hosszu 

raradicsomalmától származó alanyra nemesitett 

amely az erdei vadfák csemetéinek felhaszná 

beszerzett gyümölcsfacsemeték nehezen tudnak 

ezeket az erdőben a legritkábban lehet nagy 

számbán találni, a vadfák magvait megszed- 

jük és magunk neveljük faiskolánkban a cse 

és vackorfák nem egyformák. Sem a termés- 

més alapját képezi. Megállapitották, hogy az 

alanynak óriási jelentősége van abban, hogy a 

gyümölcsfák gyorsan termőre forduljanak. Külö- 

nösen, hogyha olyan vadfáknak a magvait vetjük 

alanyra nemesitett nemes gyümölcsfa haman 

fordul termőre, bőségesen terem és szép gyü 

mölcsöket hoz. 

Nagy hatása van az alanynak a gyümölcs- 

fa életkorára. Az erdei vadalma és vackorfa 150 

200 éves életkort is megérnek. Ezért vad fákra 

lesz, 150-200 évig elélnek. Ellenben, például a 

almafák alig érik meg a 20-25 esztendős élet: 

kort. Ugyanaz a helyzet a törpe körtefák eseté- 

ben is, amelyeket nem vackor alanyon nevelnel. 

Még egy fontos dologra rá kell mutatnunk, 

lása mellett dönt. Minden vidéknek más talaj és 
éghajlati viszonyai vannak. Ezért a más helyről 

meghonosodni, gyengén fejlődnek, későn fordul- 

nak termőre és minden külső károsodás iránt 

rendkivül érzékenyek. A falu erdejéből beszer 

zett vadcsemete magból fejlődő gyümölcsfa ala 

nyok olyan nemes gyümölcsfákat fognak ne 

velni, amelyek az azon a vidéken uralkodó vi- 

szonyokkal szemben meghonosodtak. 

Az elmondottakból következik, hogy nemes 

gyümölcsfák nevelésére fel kell használni az 

erdei vadfáktól származó csemetéket. Minthogy 

metéket. A másik fontos dolog, hogy az erdel 

vadfákat vizsgáljuk alaposan meg, hogy azoka 

nak a gyümölcséből válasszuk ki a magot, ame 

lyek bőtermőek. Az erdőben levő vadalmafák 

mennyisége, sem a termés minősége tekinteté' 

ben. Ezért tehát arra kell törekedni, hogy a leg 

bővebben és legnagyobb gyümölcsöt termő vad- 

fák gyümölcséből szedjünk magot. 

.
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A 3-ik számu ,„Keresztrejtvény" 
megfejtőinek és nyertesének névsora. 
Lapunk mult évi s2-ik számában 
közölt „Keresztrejtvény"-t a követ- 
kezők fejtették meg helyesen: Czank 
János Kisiratos, Frőlicih Győző 
Szemlak, Szécsényi János Kisiratos, 
Bucs Bálint Prázsmár, Gábor Pálné 
Keresztvár, Csontos Imre Tamásda, 
Lázár József és Simon Ferenc Csik- 
rákos, Vincze György Kide, 
Nagy Mihály, U. Nagy Sándor és 
Kudor Ferenc Mezőköbölkut, Török 

Imre Halmágy, Vizi István Bátos, 
Józsce Sz.-keresztur, 

Mári Dénes István Székelyszentmik- 
lós, özv. Ajtai Jánosné Vargyas, 
Fosztó Árpád és Tokos Gyula Bar- 
dóc, Gecse Ferenc Nagybacon, ifj. 
Fejér Mihály Zabola, Rettegi Já- 
nos K-szentkereszt, Halmágyi And- 
rás Buzásbocsárd, és Nagy Miklós 
Mezőszakáll. 
A megfejtők között sorsolást ren- 

deztünk s ezen sorsoláson a kitüzött 
egy dijat Ujlaki Nagy Sándor Me- 
zőköbölkut nyerte meg, akinek a 

nyereményt rövidesen elküldjük. 

Gazdasági tanfolyam Marasz- 
toson. Harasztoson január hó 
3-15-ig az EGE. szép erkölcsil 
sikerrel gazdasági tanfolyamot 

rendezett. A 2000 lakosu község 
6 kisgazdája napi 6 őrában ra találkozhatnak lelkes veze- 

szorgalmasan látogatta az elő- 
adásokat. Mivel ilynemü tanfo- 

lyam a községben ezideig még 
nem volt, az első nap a bizalmat- 

lanság jegyében indult meg, de 
a tanfolyam legnagyobb 

mes célu előhaladásban. A tan- 
folyam legkiválóbb előadókat 
kapott: Dr. Szeghő Dénes állat- 

tenyésztési felügyelő, Szász Fe- 
renc gazd. felügyelő, Póka Pál, 

Páll Kálmán és Molnár Ferenc 

személyében, kik odaadó, lelkes 

és fáradtságot nem ismerő mun- 

kásságukkal arra törekedtek, 

bogy a lakósság gazdasági tudá- 

sát, előhaladását a gvakorlat- 
ban is hatványozott erőre emel- 

Helkes 

sikere 

megbánást és szomoruságot oko- 
zotlt a gazdaközönség azon részé- 

nél, kik nem vettek részt a ne- 

MAGYAR NEP 

jék. Ezen céljukat teljes siker 

koronázta, minek bizonyságtéte- 

le volt az EGE. Elnöksége által 

kiküldött vizsgabizottsági tagok: 

Finta Andor és 

földbirtokos urak igazi 

elismerése, mikor a tanfolyam 

végeztével a három órán át tar- 

U. tott vizsga után legnagyobb elis- 

merésüket fejezték ki a hallga- 

tók teljes és értelmes tudása és 
előhaladása felett. A tanfolyam 

megszervezője Murádin 

Lukács tanító volt, ki nem néz- 

ve a sokszor ellenzékieskedő la- 

kosság egy részét, sikerre vezet- 

te a tanfolyamot. Legnagyobb 
köszönet illeti Biró János tiszte- 

letest, ki nemes áldozatkészségé- 

vel azon volt hogy az előadók a 

községben jól is érezzék magu- 
kat. Bárócz Gábor nemeslelkü 

kisgazda örök hálára kötelez, 

ki nem sajnálta lakószobáit fel- 
áldozni a gazdasági előhaladás 

érdekében. A tanfolyam végezté- 

vel a hallgatók - kapott bizo 
nyitvánnyal kezükben — azzal 

távoztak, hogy két év mulva ui- 

tőikkel. Ezután szerény fehér-! 

asztalnál bucsuztak szeretett elő- 

adóiktól. 

Mennyi hideget bir ki a vértetü? 

Gyümölcstermelők tapasztala- 

tai szerint a vértetűü hideg telek 
után megritkul. A kisérleti inté- 

zetekben végzett vizsgálatok mu- 

tatják, hogy a vértetü a 18 fo- 

kos hideget jól birja.. A 25 fokos 

hideggel szemben érzékeny, 27 

28 fokos hideggel szemben pe- 

dig nem tud ellenállani. Igy, ha 

a hőmérséklet hosszabb 

25 fokon alól van, a vértetü 

megritkul. Olyan teleken, ami- 

kor a hőmérséklet nem sülyed, 

14 fok alá, a vértelüket smmmi 

baj sem éri. 

Gegesi Samu 

zinte 
ős tozatlan. 

mégis attól tartott, hogy esetleg 

kukoricát szereznek be, 

szükségleteket 

ideig emelkedni fog. 

j nagyon 

Terménypiac. 

A buzapiac árszinvonala vál. 
A kormány azonban 

ármorzsolódások következnek 
be és ezért a gazdasági Itt. 

ság javaslatára fontos intézke. 
déseket léptetett életbe. Minde- 

nekelőtt kinyilatkoztatta, hogy 

a buza minimális árát továbbra 
is vagononkénti negyvenhétezen 

lejben állapitja meg. Amennyi- 

ben az árak 47.000 lejnél alább 
szállnának, a Cecopava szövet- 

kezet központ fel van' hatal- 
mazva arra, hogy bármilyen 

mennyiségü buzát vásároljon. 

A kormány e célból megfelelő 
összeget folyósitott a Cecopava- 

nak. Erre a megoldásra azon- 
ban, aligha kerül sor, mert a 

dunai szállitási. nehézségek elle- 

nére is az árak tartják magukat: 

A kormány másfelől napi- 

rendre tüzte az inséges vidékek 
ekorikasítátásénak a kérdését 

. Egyes vidékekről olyan je- 
entések futottak be, amelyek a 

legnagyobb gabonainségről szá- 

molnak be. Az inséges kukori- 
ca vásárlását a Cecopava végzi. 

1.5600-2.000 vagon 

270- 

300 lejes áron. A gabonát a vár- 
megyei prefektusok elnöklete 

alaty összeülő bizottság fogja 

kiosztani. 

Az árpából nagyon kevés áru 

került a piacra. Az ára csak 

névleges. 

A zab nem fedezi a belföldi 

s igy az árai 

A lóhere vásárlások egyelőre 

lassu ütemben folynak. 

Ánitólag ugy Amerika, vala- 

mint Németország beszüntette 

a vásárlásokat s csak február



első felében jelentkeznek ismét 

a kereskedők, hogy a spekulá- 
ció céljaira vásároljanak. A lu- 
cerna azonban belföldön is 

nagy keresletnek örvend. 

Buza: Kolozsváron 530 lej, 

Bukarestben 560, Constancában 

b660, Temesváron 510, Galacon 

545 lei. 

Kukorica: Kolozsváron 340, 

Bukarestben 330, Constancában 

310, Galacon 300, Temesváron 

3810 lej. 

Árpa: Kolozsváron 425, Bu- 
karestben 420, Constancában 

400, Galacon 300, Temesváron 

460 lej. 
Zab: Kolozsváron 530, Buka- 

restben 525, Constancában 480, 

Galacon 490, Temesváron 460L. 

Fehérbab: Az olasz tartózko- 

dó magatartás következtében 

ujabb áresések következtek be. 

Jelzett körökben viszont számol- 

nak azzal, hogy Olaszország rö- 

videsen ismét jelentkezik vásár- 

lónak, Kolozsváron a fehérbab 

tőzsdei ára 600 lej, Constancá- 

ban 640 lej. 
Lóhere: Koozsváron 22 lej. 

Lucerna: Kolozsváron 40 lej. 

Exportra alkalmas élősertés 

kg.-ja Kolozsváron 24-26 lej. 
Tojás ára Kolozsváron 3 lej. 

Olcsul a só. 

A só ára kilónként 50 banival 

fog olcsulni. A só árának olcsu- 
lása az állami költségvetésben 

évi 85 millió le áldozatot jelent. 

Terményárak Nagykárolyban. 

Buza 500-510, 

B10, uj kukorica 280-290, nap- 
raforgó mag 465-470 lej mé- 
termázsánként. 

Piaci árak a Bánságban. 

Buza 490-505, ujkukorica 

260, száritott ujkukorica 305, 

DBkukorica 320, takarmányárpa 

B80, sörárpa 460, zab 440 lej 
Mmázsánként, 

rozs 500- 
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Vissza a céhrendszerhez! 

A munkaügyi miniszter egy 

gyülésen kijelentette, hogy a 

kormány feloszlatja az összes 

munkás szervezeteket. A jelen- 

leg müködő munkás szervezetek 
ugyanis - a miniszter állitása 

szerint – személyi érdekeket 
szolgálnak. Tervszerint a kor- 

mány a munkásokat a régi céb- 

rendszerhez hasonló szervezetbe 

akarja tömöriteni. 

Be kell jelenteni az üzembeszün- 
tetéseket és munkás elhocsáj- 

tásokat! 

Az ipari és kereskedelemügyi 
minisztérium szigoru rendeletet 

küldött a munkaügyi felügyelő- 
ségekhez a munkás elbocsájtá- 
sokkal és üzembeszüntetésekkel 

kapcsolatban. Az utóbbi időben 

ugyanis Románia területén na- 

gyon sok ipari üzem szüntette 
meg müködését és sok munkás 

maradt kenyér nélkül. A minisz- 

ter rendelete értelmében ezután 
minden ipari beszüntetést és 
munkás elbocsájtást 24 óra alatt 

telefonon vagy táviratilag kell 
bejelenteni az iparfelügyelősé- 

geknek. Akik a bejelentési köte- 

lezettség teljesitését elmulaszt- 
ják, sulyos büntetésben Trészen 

sülnek. 

kgsgelalá 
Tanügyi alapot akar létesiteni 

az ipari minisztérnium. 

Az iparügyi miniszter elren- 

delte, hogy az állami szállitások 
után járó összegek kifizetése ab 

kalmával a szállitóktól 2 százas 

lékot vonjanak le. Ebből az ösza 
szegből ipari-tanügyi alapot fog 

nak létesiteni. 

Még mindig nem jutott Tülőre 

feloszlatásának kérdésében 

ujabb fordulat történt. Még ré 
gebben a munkaügyi miniszteb 

és a nagyváradi munkakamara 

együttes keresetben fordultak s 
törvényszékhez, hogy a szatmárl 
Iparos Otthon jogi személyisé- 

törvényszék többszöri tárgyalás 

gi személyiségének törlését és az 

Tparos Otthon vezetősége a su 

lentett be. 

A birbedt dajak fejvadászokról, 

döbbentő történetekből ismerjük. 
rendkivül érdekes, nagyszámu illusz- 

trációval szincsitett cikket közöl 
ITolnai Világlapja uj száma. 

V. kalapácsos daráló- és 
zuzógépek. Különféle gyártmányu 
közismerten bevált traktorok és más 

M. A. 

üzemgépek. A legolcsóbb árakban 
és kedvező fizetési feltételek mellet 
köpnatók a romántai vezérképvise. 
etné 

MA. d. (Mueyur T dópgyár, Budapes0 

ditható dobkosár. 

gyártmányu önbeállós golyóscsap- 
ágyas acélkeretü cséplőgépek, meg- 
hosszabbitott kivitel kéttengelyű 
lengőládás szalmarázó rendszer, for- 

magasnyomásu 
kenés, legnagyobb teljesitmény. Szük 
udvarokon és nagyobb emelkedése- 
ken könnyen szállitható, leggazda- 

* ságosabb üzem. M. Á V. szabadal. 
beszerelhető lőherecséplő-készülék. 

Industria. Hoonomia' 
Kereskedelmi és Ipar rt. 
Tumlgvara-Tomosvár, IX, Bratlami 34 

a szatmári Iparos-Otthon ügye. 

A szatmári Iparos Otthon ek 
vételének és az Iparos Otthon 

gét függesszék fel. A szatmári 

után kihirdette az itéletet. Az 

itélet elrendelte az egyesület jo 

Iparos Otthon feloszlatását. Az 

lyos itélet ellen fellebbezést je 

akiknek borzalmas szokásait meg- 

da 

tel 

ily 

hal 

hog 

lát. 

elő 

hel 

tos 

hog 

gye 

szei 
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szüntek panaszkodni. A szenvedés nagysága 
mellett, mely feltárult előttük, ugyszólván el- 
enyészett a saját fájdalmuk. Irgalmas Isten – 
gondolták - mennyi fájdalom és nyomoruság 
van! Azt hittük, hogy a miénkhez hasonló fáj- 
dalom alig van a világon. Most látjuk csak, mily 
sokan osztoznak e sorsban. Milyen sokan va- 
gyunk itt, ágy, ágy mellett, két hosszu sor. És 
ez csak egy pavillon. És még mennyi épület van 
itt. Egyik nagyobb, mint a másik és mindenik 
tele van beteg, szomoru emberekkel. Mennyi 
ilyen kórház van a világon! Valóban, hba meg- 
hallgatjuk az ilyen elbeszéléseket, akkor látjuk, 
hogy mennyit tanultak mások szenvedéseinek látásából testvéreink. Megtanulták mindenek- előtt beismerni azt, hogy sokan még rosszabb helyzetben vannak, mint ők. Megtanultak aláza- 
tosnak lenni, csendben hálát adni Istennek, 

gyelmesebb veolt, 
szemben. 

Amikor az ilyen élményeket elbeszélni Nall- 
juk, önkénytelenül eszünkbe jut annak a régi, 
kedves történetnek igazsága, melyet gyermek- 
korunkban hallottunk. Ez a történet egy sze- 
gény, elcsüggedett férfiuról szól, aki a kereszt alatt, melyet Isten reáhelyezett, csak nem össze- 
roskadt. Nem szünt meg zugolódni Isten és a 
végzet ellen. Egy éjjel azonban meglepő álmot 
látott, F áradtságos uton valóságos keresztet von- 

Dem tudott továbbhaladni, melléje lépett Isten- 
Bek angyala, akinek keserü szavakkal pana- 
szolta el nyomoruságát. 

kere 

nek 

gad. 

szted neked nem kedvedre való, jöjj, adok 

falain, köröskörül sok kereszt volt látható. 
— Nós, válasz – mondotta az angyal. – 

álaszd, amelyiket akarodd klel 

megismétlődik az életben. 

hogy velünk szemben annyival irgalmasabb, ka- 
mint sok embertestvérünkkel 

szolva látta magát. És amikor kimerültségtől 

– Jó - meondolta az angyal — ha a Te 

ed egy másikat. Jöjj, válaszd ki azt te ma- 

Egy barlangba vezelte az embert, melynek 

A második Sszenpedés. 
Gyakran hallottam már embereket, akik 

hosszabb ideig feküdtek kórházakban, arról be- 
szélni, hogy mások szenvedésének látása erősitő 
benyomást tett reájuk. Lecsendesedtek és meg- 

Hozzá is kezdett a választáshoz. Próbálta 
ezt is, azt is. De az egyik tulságosan nehéz, a 
másik igen hosszu, a harmadik tul darabos, a 
negyedik igen éles volt. Egyik sem talált neki, 
Végre mégis talált egyet. Igen, ha már keresztet 
kell hordozni, akkor talán ez talál nekem. Ez 
olyan, mintha éppen az én számomra készült 
volna. Legyen ez az enyém — szólott az angyal- 
hoz. Azonban amikor figyelmesebben megtekin- 
tette a keresztet, meglepetve látta, hogy az az ő 
régi keresztje. Épen az a kereszt, mely koráb- 
ban olyan sok sóhajt és panaszt sajtolt ki szivés 
ből. Igy tanulta meg Isten dicsőségére türelem- 
ben elhordozni a saját keresztjét. 

Mély értelmü, igaz történet, /nel ezerszen 

Csakfrel kell hogy 
nyissa szemeit az ember és körülnézzen, hogy 
meglássa, mennyi szenvedés jut másoknak osz- 
tályrészül, mennyi szükség tér be majd az egyik, 
majd a másik házba és tartósan senki sem mas- 
rad attól megkimélve. Ha ezt meggondoljuk, 
akkor megszününk, mindig csak a saját nehéz 
sorsunkról beszélni, megtanuljuk alárendelni 
magunkat az Istén akaratának. Ez az első ál 
dása annak, ha tudatában vagyunk annak, gont 
dolunk arra, hogy mások is szenvednek körü- 
löttünk. 

A második tanulság abban rejlik, hogy ne- 
künk tisztában kell lennünk azzal, hogy az 
egész világegyetem életét irányitó bölcs Gondvi- 
selés bizonyára jobban tudja, hogy mit miért 
rendez életünkben és azért nekünk csak arra 
kell vigyáznunk, hogy épen abban a helyzetben, 
azon körülmények között bizonyitsuk be hüsé- 
günket, alázatos engedelmességünket, amelybe 
minket a Gondviselés akarata állitott, ugy, amint 
az apostol mondotta: „Mindenikünk maga ad 
számot magáról Istennek. Ne irigykedjünk má- 
sokra, ne békételenkedjünk saját helyzetünkkel, 
banem minden erőnket szedjük össze, Hogy a 
reánk bizott életfeladatot minél becsületesebben 
és eredményesebben tudjuk szolgálni. 

Ime, ez a kettős tanulság gazdagithatja szí- 
vünket, ha a mások szenvedését magunkba szálló, 
alázatos lélekkel, a mások fájdalmán átérezni 
tudó, résztvevő szivvel figyeljük.
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EZ MOST AZ ÉLET. 

Tudod mi most az élet? 

Robotolni naphosszat 

S mosolyogua bürni, minden jájót a rosszat. 

Nem botlani meg minden kis gőrűngybe, 

Megvetni azt, aki hitvány és gyönge. 

Nem sirni, nyögni gyáván félre álini 

Életjogumkért ha kell sikra szállni. 
Multona – Nem kell sirnil 

Jövőben? – Remélnil 

Hinmi! – Biznit — Segitségül Istent hisni. 

Ez most az életl... 

G. Timár Mária. 

: 
Nem dorbézolásra való a larsané! 

„Bort megfssza magyar ember, jól teszi" 

mondja Vörösmarty az ő hires bordalában 

és a nemmzet nagy költőjének szavát bizony erős 

mekintelyi 

magyarok. Bizony a magyar közvéleménynek 

hangadóbb része a borivás melleit van és ez a 

közvélentény olyan erős. hogy a fiatal Petőfi, 

Bár maga nem szerette a bort, mégis bovdalo- 

kat, sőt részességi állapotót, dadogást utánozó 

verseket is irt a borivák mulattatására. Közvé- 

leményünk a kisebb foku részegséget nem tartja 

szégyennek, még a részeg állapotban való kine- 

véltetést sem, sőt a falu legénye szinte virtus- 

kodva fántorogja orditorza végig a falut s a 

boriv ást ősi magyar virtusnak valja. 

Ezzel szemben az az igazság, hogy fonfog 

laló őseink egyálalán nem voltak szeszivók, 

aminthogy százados vándorlásaikban nem. 

művelhetlek szőlőt s nem készithettek 

szeszt, az ő erjesztett tejük, a kumisz skar 

rányi szesztartalmu, hogy nem is számitható 

szeszesítalnak, azt is csak kényszerből használ- 

ták vizben-szegény pusztáikon. És éppen a 
sresznélküli élet révén lehetett a honfoglaló ma- 
gyarság hadi és társasélete olyan fölényesen 

egyelmezett és tiszta, hogy nálanál sokkal na- 

népeket meg tudott hóditani, sőt 

egész Európának borivó népeit rettegett hadjá- 

rataival végig tudta száguldani. Mindaddig tar- 

Eott a magyaroknak ez a hadi fölénye, amig a 

meghóditott és jobbágy népektől maga is rá 

MAGYAR NÉP 

hadi fegyelme, társadalmi erkölcse s legyőzte 

érvnek használhatják föl a borivó : 

1938. február 5. 
nem szokott a borivásra, ekkor aztán meglazult 

őt a szeszt nem ivó tatár, majd hosszas uralma 

alatt tartotta az a török nép, melynek sikerült 

(ami nemrég Amerika szigoru állami törvényei 
nek sem sikerült) a szeszivást a vallási törvét 

nyek erejével kiküszöbölni. A törökségnek, en- 

nek a nálunk nem sokkal nagyobbszámu nép- 

nek, sikerült vasfegyelmü szesznemivó hadaival 

legázolni Várnánál és ezer csatatéren Európa 

részegeskedő hadait s századokig uralma alatt 

tartotta a félvilágot. A mohamedánok tagadha- 

tatlan magas kulturát is fejlesztettek s mindad: 
dig meg is őrizték fölényüket, amig maguk is 
vallási fégyelmük lazulásával részben rá nem 
kaptak a szeszre. De a tisztán maradott török 

néptömegek máig is megőriztek annyi egészsé- 
get és ujjászületési erőt, hogy legutóbbi sok há- 

borujuk és a világháboru szörnyü kivérzése 

után is szemünk előtt pédátlan erővel ujhod- 

nak, erősödnek. 

Ha az ember szintiszta mohamedán-töröők 

vidékeken jár, azt találja legfeltünőbbnek a 
néppel való érintkezésben, hogy nem lát utcai hálk 
durvaságot, nőkkel vagy gyermekekkel való Ilépü 
gyöngédtelenséget, lovagiatlanságot, káromko 
dást. Ott ismeretlen és lehetetlen jelenet az, hogy 

a családapa részegen menjen haza és károm 

kodva ütlegelje feleségét s grermekeit." vágy- 
hogy eligya keresetét. o t 

A török történelem gvszázadainál köre. 

lebbi példát nyujt számunkra egy másik rokon 
nemzetnek, a finneknek egészsége és megujhó- 
dása. A finnek tudvalevőleg a mult század kő- 

zepén még a legiszákosabb nép voltak, akik 
között nem is volt érdemes katonát sorozni, a 
„finn lövészezredek" tudvalevőleg a finnek nya' 

kán tartott orosz ezredek voltak. És a legna- 
gyobb elnyomás közepette a finnek nagyszerü 

erkölcsi megujhódásra határozták el magukat. 
Elsősorban a családanyák állottak össze kezdet 

leges, de mindjobban terjedő összefogásba: va' 

lóságos nemzetőrséget szerveztek maguk közül. 
Minden kocsma ajtaja elé odaállott egy-egy finn 

asszony s vele voltak a gyerekei is. Ha finn em- 
ber akart bemenni a kocsmába, kérték, könyő- 

rögtek neki, hogy ne menjen be, ne rontsa med 
magát, családját, nemzetét. Ha a könyörgés si' 

kertelen maradt: az egyik gyerek elszaladt az 
állandó „őrségre", onnan már legott férfiak jöt 
tek elő s eltávolitották az iszákos hajlamut, 

alogy lehetett. Persze, az orosz kormány hara 
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gudott e miatt, mert a szeszadó és a kocsma egyik 
főjövedelme volt, a kocsmáros orosz volt és a 
szesz segitett az orosznak a finneket leigázott- 
ságban tartani. A finn asszonyok szervezkedése 
meghozta a nagyszerü csodát: ma már az egész 
világ bámulja az olimpiákon, hogy mivé lett a 
finn test és finn közegészség, hogy mennyivel 
kevesebb börtön és kórház kell őnáluk más or- 
szágokhoz képest; a finn nemzet kivivta szabad- 
ságát és ezt most már tőle soha el nem vehetik. 
Finnországban most már törvényesen is rend. 
Elvül korlátozott a szeszhez jutás és a világon 
Finnországban isznak fejenként legtöbb tejet. 

Nálunk mind gyakrabban halljuk a rémes 
Elrt, hogy az iskolába menő gyermekeknek reg- 
gelíre tej helyett Bort adnak. Így aztán érthető 
népünk fokozódó satnyulása, a betegségek és 
csenevészség terjedése a szomszédokéloz képest 
és igy előrelátható, Hogy merre vezet népünk és 
nemzetünk utja... 

Hacsak bBecsületesen, léha kedélyeskedés 
hélküli komolysággal a megujhódás utjára nem 
lépünk mi is. 

Persze, nehéz ez az ut. Nemcsak a sörgyá- 
rak és bortermelő érdekeltségek iratnak napról- 
hapra megkedveltető közleményeket, még köl- 
leményes formában is, a sörivás ódon szépsége, 
a borivás magyar erénye és kötelessége mellett, 
Remcsak az ernyedt közvélemény áll makacsul 
a megszokott, sőt gyógyithatatlannak látszó 
Mzeszfogyasztás mellett. Hanem bizony az ál- 
lami költségvetésben is őriási bevételt jelent a 
Mzeszadó, bár ennek elmaradása idővel bősége- 
ben megtérülne a börtönök, bünesetek, szeren- 
csétlenségek és elmebajos intézetek számának 
hagy lecsökkenésében, a közegészség és munka- 
teljesítmény emelkedésében. Igaz, hogy ez csak 
usz-harminc év mulva térülne meg teljesen, 

aMdig pedig nehéz dolog a lemondás és a jobb 
vőért való áldozás. 

Mielőtt a társadalmi közösségek, a közsé- 
ek, a hatóságok és az állam meghozhatná " 

MAGYAR NP 8 

maga nem is igen kedvelte a bort és mégis en. 
gedett a tátsaság unszolásának, a közhangulat 
szólamainak és rendszeresen itta a bort, sőrt, 
pálinkaféléket. Számoljunk le vele először is 
magunk és környezelünk előtt, hogy a borivás 
mem magyar dolog, sőt a magyarság sorsa egyé 
nenként és nemretként jórészt éppen a borivás 

miatt hanyatlott és aljasodott le. Mohácsig vol- 
tunk szabad és dicső nemzet, amig a bort er- 
jesztés nélkül mustaak ittuk. Báró Apor Péter 
erdélyi ember irta meg ezelőtt kétszáz esztens 

dővel, hogy az ő gyermekkorában a madot, 
mihelyt már megcsipősődött: a szolgákkal itat- 
ták meg. Számoljank le vele, hogy a borvás 
éppen nem kedvez a szabadságnak, sőt épper. a 
szesszel tartották rabszolgaságban az északane-] 
rikai rabszolgákat, a rómalak részeg rabszolgát 

ugyszintén 

mutattak meg gyermekeiknek, hogy lássák a 
szabad római és az aljas rabszolga közölti kü- 
lönbséget. Társaságban re igyunk senki kad- 
véért és senkinek az egészségére, mert csak's a 
magunk egészségének kárára ihatunk. Ne fo- 
gadjunk el, de ne is kfnáljunk senkinek boros 
poharat barátság és vendégszeretet jeléül: 1* 
náljuk meg vendégeinket gyümölecsel, mint a 
svájciak s más gazdag és előkelő nemzetek M 
szik. Mindenki gondoskodjék rőla, hogy aszta- 
lára mindig egészséges, friss ivőviz kerülhesven, 
a jó kut minden szép butornál vagy szép navi 
nál előbbvaló. 

Adjunk elég tejet és gyümölcsöt a gye"me. 
keknek, mert ezeket az ő szervezetük számesa 
semmi sem pőtolhatja és ez őket még védi is a 
szeszre való hajlamosságtól. A statisztika sze- 
rint a gyümölcsöt alig termő Svájcban egy em- 
berre évi 101 kiló gyümölcsfogyasztás esít, mi 

nem-gyümölcstermő Angliában 53 
kiló. Sok gazda a háznál meglevő tejet nem 
adja elsősorban gyermekének, hanem elnuja 
lehet, hogy igy gyermekére esetleg pár ho'dda 
tőbbet hagyakozik, de ami előbbvaló lenne kel 
vesebb egészséget. 

ABa nagyobb áldozatait, tegyük meg a magunk 
ötelességét mi magunk egyénenként és hoz- 
Unk törvényeket és hajtsuk végre azokat a leg- 
isebb, de legősibb és legerősebb társadalmi 
zérvezetben, a családban, csak úgy várhatjuk 
és érleljük meg, hogy a fölötte levők is meg- 
essék a magukét. 
Igyekezzünk legelőször is magunk leszokni 

szeszfogvasztásról. Sok embert ismertünk, aki 
t 

Sokan attól félnek, hogy a szöllőföl jük 
termését nem ltudják majd értékesiteni s így 
megkárosodnak. Ne áltassuk pedig a szőnős 
gazdákat: valljuk be, hogy világszerte csökke, 
nőben van a borivás és nekik mielőbb át kell 
térni a csemegeszöllő-lermésre, amelynek fo- 

gyasztása viszont világszertle emelkedik. A ja- 
vuló utak, autófuvarozás és a városok növeke- 
dése meg a nyaralás terjedése révén w cseme- 

. a



96 

geszöllő és gyümölcs termelése sokkal jövedel- 

mezőbbé válik. Csak több — aránylag könnyü 
— munkát kell majd ráforditani ez új berende- 

gésre, a gyümölcs termelésére, eltevésére, befőt- 

tek és izek készítésére, csomagolásra, a vele való 

közvetlen kereskedésre, de mindezekket a gazda 

még a téli napokat, még az öregek és gyerne- 

kek munkáját is értékesitheti. Elég szágyen te- 

hát, hogy sok helyen a gazdák még a törvénye- 

sen kötelező hernyózást se hajtják végre s a 
bortermeléshez is jórészt azért ragaszkodnak, 
hogy maguk minél többet pincézhessenek. s 

És tanuljanak a (inn testvérnép sarsából a 
magyar nép asszonyai is: ne a bor méltó ágát 
ápolják a vendégkinálásban, hanem eryenként 

és összeállva a maguk családanyai méltóságát 
ápolják ugy, hogy igyekezzenek kedves és bé- 
kés otthonban tölteni a családapa zabadidejet 

a Napon 

változásokkal. 

Nevető fejfák. 

Itt nyugszik Csorba, 

Kit husz éves korba, 

Egy vig disznótorba, 

Ugy vágtak orrba, 

Hogy fiatal korba 

Hullott te a porbal 

pon 

hogy Európa 

Ide tették Tajték Mihályt, 

Életében pipát csinált, 
De ütött az órája, 

S kialudi a pipája! 

Ttt aluszil: Varga Pál lenséget. 

ÁYA NÉP 

jelenik asztáhiknál vendégoszlásig, s er ugy : 

őket félteni. 

folyó 

Amikor a Nap 

gzó légkörében hatalmas gáz- ban van. A németországi állat 
kitörések vannak és a Nap fel- számlálás adatai szerint Német 

szinén megszaporodnak a nap- országban közel 90 millió tyü 

foltok, az északi fények gyako- kot 

risága megnövekszik. 

jelenleg nagyon sok nap- van. Ha megvizsgáljuk azonban 
folt van. Ennek tulajdonitható, hogy a lakósság számáh 

fény jelent meg. Az északi fényt ban 

Magyarországon, 

Németországban figyelték meg. 

Romániában is sokan látták a 

rendkivül érdekes természeti je- 

1988. feluár 5 s. 

s kivált ünnepét, ne engedjék a borozást és ké 
sői kocsmázást, ami otthoni durvaságok a i 
trágárságokra vezet végül. Ápolják gyermekeik 
jövőjét s emberméltóságát azzal, hogy tar sák 
távol tőlük a bor és dohány megszokását, mi- 
nél több tejet és gyümölcsöt adva nekik. 

Végül pedig a falu vezetői és hangzdói szá 
mára egy utmutató erdélyi példát hadd em'its 
sünk föl: egy erdélyi falu papja minden jóra- 
való hivét kitünteti azzal, hogy esküvön, eresz 
telőn, minden családi s egyéb ünnepükön meg 

és csak addig, amig bor nincs azon az asztal d 
Azóta rendre eltünik annak a falunak áletéből a 
szesz, a falu népe erősödik és szépü! és mst 
már soha semmi megpróbáltatástól nem kl 

Bodor Aladár. 

Hol tartnak legtöbb tyúkot? 

A legtöbb tyuk Németország- : 

természettani 

tartanak. Angliában 75 és 
A Na- Franciaországban 75 millió t uk 

felett is északi nyitva melyik európai állam 
tartják a legtőbb tyukol, 

Dánia ez az ország. Dániában 

ugyanis minden lakósra 8 tyuk 
jut. 

Ausztriában, 

Bérház a föld alatt. 

Kit nem kimélt a halál, 
Éte hatvan esztendőt, 
Kalapos volt azelőtt. 

E sirhant nőm testét fedi, 
Békét adott az Ur nekem s nekit 

Sz. A 

— 

Északi fény Európa felett. 

A sarkvidéki éjszakák ragyogó 
fényjelensége az északi fény ná- 

lunk csak a legritkább esetek- 

ben látható. Az északi fények 

Távolbalátó telefem. 

Amerikában a postaigazgató- 
ság megvásárolta egy villamos- 

mérnök távolbalátó telefon ta- 

lálmányát. A telefon ablakszerü 

.homályos üveggel van ellátva és 
ezen a homályos üvegen megje- 

lenik annak a képe, akivel a hi- 

vó fél beszél. A telefonon beszé- 

lők tehát láthatják egymást. Az 

uj készülékek iránt nagy érdek- zett lakáshoz hozzátartozik. 
lődés mutatkozik. Néhány nap napfény pótlásáról is gondot 
alatt ötezer távolbalátó telefont kodtak olyan módon, hogy k 

keletkezése összefüggésben áll szereltek fel. 

Az Északamerikai Detroit vá- 
rosban csodálatos bérpalotál 
épitettek a föld aláá A nagj 
épületet a talaj puhasága miat 
nem lehetett a talaj felszinéré 
épiteni, ezért a tervező mérnők 
ugy oldotta meg a kérdést 
hogy a 30 emeletes bérházat 1 
föld alá sülyesztette, A föld alá 

épitett bérházban mindent mel 
lehet találni, ami a jól Berende 

lönleges fényü villamoslámpíl



világitják az egész 

letes és kellemes 

nagyváros zajában elfáradt és 
kimerült emberek számára. 

Érthető óvatosság. 
II. Ferdinánd nápolyi király 

nagyon szeretett egyedül sétál- 
gatni Nápoly környékén. Egy 
napon egy ilyen sétája alkalmá- 
val felvilágositást kért egy ker- 
tésztől egy szép körtefára vonat- 
kozólag, mely felkeltette figyel- 
mét. Miután kiváncsisága kielé- 
gülést nyert, kérte a kertészt, 
hogy mihelyst megérnek a kör- 
ték a kérdéses fán, hozzon neki 
két darabot belőle. A kertész, 
aki tudta, hogy a királlyal be- 
szél, ezt a legnagyobb örömmel 
meg Is igérte. 

Néhány hét mulva a kertész 

épületet. 
Ereknek a fénye teljesen pótol- 
ja a napfényt. A föld alatt levő 
bérpalotában állandóan egyen- 

hőmérséklet a 
van, külvilági zaj nem hatol be szetd. 
és így pompás pihenőhely m. 
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Az érdemrend. 

a tiszt nagyon szerény termé- 

– Felség — felelte az érdem- 
rend átvételekor, — csak a csa- 
tatéren illik ilyen nagy kitünte- 
tést elfogadnom. 
— Ne legyen olyan meggon- 

dolatlan — szólt nevetve a ki- 

Azért csak nem indithatok há- 
borut, hogy magát kitüntethes- 

Azon előfizetőink részére, akik bár- 
mely ügyből kifolyólag tanácsra szo- 
ri ,ezen rovatunkban készsége- 
sen megadjuk s választ. Tekintettel 

adásért fizetnünk kell, telkérjük ol- megjelent a királyi palotában és hozta a megigért két körtét, va- t lóban szép példányokat. A' ki- a Tály már nem emlékezett a do- 
gra és nagyon tetszett alattva- 

lójának hűsége, ezért mindjárt Az egyik körtét felajánlotta a' kertésznek, hogy fogyassza el. 

Tapott körtébe 4s élvezettel fo- 
gyasztotta ax izletes gyümölcsöt, mialatt a kertész elővette zseb- 

s nyugodtan hámozni kezdte 4 maga körtéjét. X király 
tVán ezt a cselekedetet, meg- Jegyezte: ! 
t Miért hámozod meg a kőr- 

Látod án hámozás nélkül eszem., 

telet sásson meg, felség – 
8 a Kertész egykedvüen, — ve Amikor x körtéket a fáról le- em, az egyik a trágyadomB- 

dont és most már nem tu- 
Hogy melyik volt a kettő özül, v vy v 

Ferdinánd király ezután beleha- tolva 

vasóinkat, bogy a beküldött tanács- 
kérő levélbez mellékeljenek zo lez, 
forvosi tanácsokért 3o lejt), köny- 
nyebbség okáért bélyegben. A tanács- h 
adás költségeit mi nem fedezbetjük. 
He a választ levélben kivánják, ezen- 
felel még külön portódij is bekül- 
dendő. Csak szokra a levelekre vála- 
szolsnk, amelyekbez a 20 lej is csa- 

ven. Fenntartjuk azonban azt 
2 jogot, bogy olyan levelekre, ame- 
lLyek közérdeküek, a oálasz: lapenk- 
ban adjuk meg. 
M. I. A fahamut érdemes meg gyüjteni és trágyázásra felhasználni. A fahamm növényi tápanyag tartal- mára vonatkozó vizsgálatok mutat- 

ják, hogy száz kilogramm, tehát 
egy mázsa fahamu annyi foszfor, kálism és mész tartalmu növényi tápsó tartalmaz, hogy értéke 289 

Ez a szám mutatja, lejre tehető. 
hogy a legkisebb mennyiségü hamut 
is érdemes össze. yüjteni és trágyá- 
zásra felhasználni A hamut különö- 
sen a veteményes kertben és a szo- 
banövények trágyázásánál használ 
hatjuk fel eredményesen. A külön- 
böző fák hamuja nem egyformán 
értékes. A legértékesebb és legtáp- 
dusabb hamut a lomblevelü fák 

Nagy Frigyes porosz király 
egyszer egy tisztnek érdemren- 
det adományozott. Béke volt és 

rály - tüzze csak fel bátran! T. 

arra, bogy szakértőinknek a tanács- ben 

97 y 

trágyázó értéke kisebb. A kőszén 
hamuját nem lehet trágyázásra hasz- 
nálni. 

Z. L. A folyékony gyümölcs ké- szitéséhez különleges berendezési tár. gyak és cszközök kellenek. Bár most 
a kérdés nem időszerü, de hogyha foglalkozni akar a nyáron folyékony gyümölcs készitésével, jó előre be kell rendezkednic a munka elvégzé- sére. Ha hordói, prései vannak, aránylag kis összeggel, 6-7 ezer lejjel berendezheti az üzemet. For- duljon egyébként az ügyben Kriset Kristóf okl. vegyészmérnökhöz Comlosul Mare-Nagykomlós, jud. imis. 
M. F. Ha a hordó don áján levő repedés következtében keletket szivárgás nem tulságosan erős, meg- próbálhatja a repedés tömitését a következő módon: készitsen cement- ből és finom homokból betonpépet. A péppel a szivárgó helyet kenje be. Ha a hordón kvő repedésnek ilyen módon való tönntése után ís tapasztalná, hogy a szivárgás nem Hott meg, a bajon csak a kádár- mester tud segiteni. 
Cs. F. Csak abban az csetben jár alusi tanácsosoknak ülés után dij, ha erre a célra a költségvetés. előirányzat van. A közigazga- tási törvény ilyen alapot nem ir elő, a tanácsosok kötelcsek ingyen vé- pezni megbizatásukat. Tanácsosnak enni egy megtiszteltetés a falu lakó- sai részéről. közöljük, 

lapszámot közce- 
nem tudtuk ki- 

a 

Egyébként 
ogy a kérdezett 

lebbi adatok nélkal 
eresni. 

A .......... ast: 

GYAT ay "okos 
mekmetz 

K 

Tavaszi 
ültetésre 
Gr. Teleki Arvád faiskolája 
rasov, posta : Cunfa 

jed.sibiu ajánl: Jonat- 
án, Ontario London, 
örök Bálint, Batul, 
any Pármen, Bos- 

koop szépe 

a ma csemetéket 
Rákóczy, Ageni 
.szilva ringló, 
nagygyümölcsű eper 
és ribizke folyton- 
termő málnatöveket 
tiz és száz darabon- 
ként előnyös árban 

szolgáltatják. A fenyőfák hamujának 



Alább felsoroltaknak köszöne- 
tet mondunk a bejelentett uj elő- 
kizetőkért. 

L. J. Sándorhomok, P. D. Ke- 
resztur, H. M. Bulgártelep, 

ujfalu, H. A. Bihardiószeg. 
ELŐFIZETŐINKHEZI A má- 

sodik naptárerpedició befejezés 
előtt áll. Ennek megtőrténte 

után azon előfizetőink részére 

küldjük szét a naptárt, akik az 
utóbbi napokban fizettek. Bár 
inaptárkészletünk fogytán van, 
mégis megküdjük mindazoknak, 
akik rövid időn belül kifizetik 
ihátrálékaikat. 

Régi előfizetőink munkálko- 

dása következtében rendkivül 
sok uj előfizetőnek inditottuk 

meg lapunkat az év elejétől kez- 

dődőleg. Számitottunk rá, hogy 
sok uj előfizetőnek kell megin- 
ditsuk a lapot s ezért jóval több 
példányban készitettük el a la- 
pot, mint megelőzőleg, azonban 

ez a mennyiség sem volt elegen- 

dő s igy azon uj előfizetőknek, 

Gy. 
J. Obéba, T. B Gyulavarsánd, 
G. T. Bágyon, B. E. Homorod- 

akiket az utóbbi napokban je- 

lentettek be, tekintve, hogy az 

ez évben megjelent első két 

számunk csaknem teljesen kifo- 

gyott, csak január közepétől 

kezdődőleg és pedig a 3ik szám- 

tól inditottuk meg lapunkat. Ez 

azonban semmiféle hátrányt, 

nem jelent részükre, mert az 

előfizetés lejárata is megfelelő- 

leg későbbre tolódik. 

Az új házasok részére még 

mindig nem indithattuk meg a 

lap küldését, azonban rövidesen 

sor kerül ezekre is s az ingyen 

példányt egy éven keresztül 

küldjük, Természetes, hogy a 
lejárat is akkor végződik, ami- 

kor az egy év pontosan letelik, 

vagyis nem jannártól, hanem 

egy későbbi időponttól számitva. 

Mükedvelők figyelmébel Utóbbi 

időben nagyon sokan kerestek fel 

bennünket levélileg azért, hogy jár- 

junk közben a szinészeti felügyelő- 

ségnél a már beadott kérésük meg- 

cürgetése és elintézése végett. Tudo- 
másukra hozzuk a rendezőknek, 

hogy a szmészeti felügyelő ur nem 
veszi szivesen,. ha őt személyesen 
Ldkarsasük azon indokból kifolvó. 

MAGYAR NEP 

lag, hogy minden kérvényt, amely a 
szabályoknak megfelelőleg van be- 
küldve, celintézést nyer. Ennélfogva 
felesleges fáradtság a mükedvelői 
előadások rendezőitől az, hogy a mi 
közbenjárásunkkal remélik az enge- 
dély megszerzésének gyorsitását. 
Ugyancsak tudomására hozzuk az 
érdekelteknek, hogy a kiadóhivata- 
lunkhoz közvetlenül beküldött kér- 
vények elintézését a szinészeti fel- 
ügyelőségnél mi sem tudjuk köny- 
nyebben és biztosabban elintézni, 
mintha közvetlenül az alábbi cimre 
üldenék: Emil Isac Inspector Ge- 

neral al Cultelor si Artelor Cluj, 
Str. Saguna 22. Ez nem azt jelenti, 
hogy mi nem akarjuk a hozzánk be- 
küldött kérvényeket cljuttatni ille- 
tékes helyre, hanem azt, hogy mi 
sem tudunk jobb eredményt elérni, ha 
személyesen adjuk át, mintha köz- 
vetlenül küldenék be. Itt hangsu- 
lyozzuk ismételten azt is, hogy leg- 
alább három héttel az előadás meg- 
tartása előtt be kell adni a kérvényt, 
hogy az kellő időre clintézést 
nyerjen. 

T. 1I.-né Halmágy. Csak azon 
ecsetben kötelesek a dollár napi ár- 
folyamának megfelelő lejt fizetni, 
ha a megállapodásban kifejezetten 
benne volt, hogy a törlesztés a dollár 
megfelelő értéke szerint fizetendő. 

S. A. Világos. Az állampolgársági 
ügyekről többizben irtunk lapunk- 
ban. A parlamentben többször fog- 
lalkoztak ezen kérdéssel) de döntés 
még nem történt. Ezen ügyben ke- 
resse fel a legközelebbi magyarpárti 
irodát, ahol bizonyára megadják a 
felvilágositást, hogy mit kell tennic. 

Vers. A hiányzó számot megkül. 
döttük. A kérdezett vers lapunkban 
nem közölhető. A „Hölgyfutár"-hoz 
intézett levelet a cimzetthez jut- 
tattuk. 

T. J. Hadad. Csak olyan könyve- 
ket küldhetünk, amelyek a Magyar 
Nép könyvtárában jelentek meg. 

G. I. Galsa. Forduljon a Schib ő 
Comp gépkereskedelmi vállalathoz, 
Cluj, Piata M. Vitcazul 40. 

Á. J. Gyergyószentmiklós. A fog- 

házőröők nem katonák s mint ilye- 
neket csak a polgári nyugdijasok 
csoportjába oszthatók be. Egyéb- 
ként az említett 20 lej Bélyeg nem 
volt a levelében. 

F. F. Ketesd. Az uj házasoknak 

s oo ámmmsomnmomzenroz it 

1888. február 5. 

morédszentlászló rss (napt. 2-szot 
cxp.), J. D. Bözöd z75, F. Gy. Fe- 
lek rso, B. F. Érsemlyén I50, G. S. 
S. Selymesilosva 70, T. J. József- 
háza rso, G. M. Kádár Iso, M. T. 
Majláthfalva 150 (napt. 2-szor cxp.), 
Cs. F. Hadikfalva 1937-re rI50 lej 
beküldését 
petri 300, V. J. Selénd 15, K. M. 
Dédabisztra 155, B. A. Királyhalma 
150, R. Gy. Mczőcsávás előfizetése 
r938 jan. 15-ig van rendben, I I, 

Kézdialbis 150, 
To, 

R. I. 
(r. 1936 dec. 31-ig), 

Nagyszeben 150, 

P. Okszakadát rso, A. L. Kőnis- 

T5o, S. P. J. Mezőcsávás 15, S J. 
Palotailva 155, Z. P. Mezőkölpény 
Iss, Á. A Vizakna 1566, 

M. A. Dálnok r50, B. Gy. Erősd 

P. I. Okszakadát 155, 
155, D. F. Kézdimárkosfalva so0, 
(Kérése szerint elintézve), D. A. Kő- 
szegremete 135, Ozv. B. L.-né Tar- 
csafalva rso, K. J. Alsórákos 305 
Nagyida 605, M. 
400 Lei. 

egy Fordson traktorral, mind- 
egyik kifogástalan üzemképes 

külön is. 
egy 20 lóerőstől 28-ig terjedő 
Diesel motort vagy esetleg szi' 

állapotban, Bagossy Sándof 

Székelykereszturon. 
alkalmas. Biró István földbirto- 

hein. 

naptárt nem adhatunk, csak ha mint 

rendes előfizetők megrendelik a la- 

pot s legalább egy félévi dijat előre 

kifizetnek. 
A következő befolyt pénzeket 

nyugtázzuk: M. P. Szilágypér 150, 

Sch. Gy. Aninosza 85 (1938 julius 
1ág), K. A. Parajd 150, F, M. Ho- 

Megvételre keresek 30-50 hold 

prima minőségű földet és 200-259 
hold bérletet, esetleg fizadminisztra: 
cióra. Pap Ferenc Szaulia-Mezősály 
(jud. Mures, pu. Mihes). 

kos, Betesti-Betfalva, jud. odor 

Allást keres 27 éves, nőtlen gazd. 
ispán. Levelek „Gazdász" jeligére 2 
kiadóhivatalba küldendők 

kérjük, M. J. Monos- 

Pécska, a naptárt 2-szor is megküld- 
tük cimére, K. J. Érszeg r5o, B. I. 

Kézdialbis: 

Vérvölgy 150, T. A. Datk rjo, B. J. 
Sz. J. Ujbálinc 

I50, F. G. Maroskoppánd 150, K 

patak 150, O. S. Magyaró 155, Sz. 
L. Dobra 155, G. I. Galsa 1so, M 
I. Bácsi 85, Gy. L. Gyimesbükk 300. 
K. M. Józsefháza 155, P. A. Bere 

Sz. L 

Nagytarna r9s, U. J. Zabola 150, 

r50, J. Gy. Lokod 150, B. P. Nagy- 
pél r5o, M. T.-né Parajd 155, I. 

G. f. Ülke 

J. Magyarfrátz 

10-es MÁV körül golyós csép- 
lőszekrény 8341. számu, párositva 

állapotban eladó, esetleg különt 
Keresek megvételre 

vógázmotort, csakis kifogástalad 

Ghiarac-Erdőgyarak, iud. Biho. 

Eladó 26 hold legprimább föld 
Belsőnek is 
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A véres 6arcok 
Bárfferében. 

A japánok egyik kezükkel 
folytatnak a kinaiak ellen, a másikkal gyó- 
gyitani igyekeznek az ütött sebeket. Képünk 
aet a jelenetet ábrázolja, amikor japán dok- 
forok viesgálják és gyógyitani igyekeznek a 
kinai gyerekeket. 

véres harcot 

Tanuld meg! 
Hogyan távolitjuk el a tintaceruza által keletkezett foltokat ? 

víz sásAv 

,A tintaceruza által keletkezett Tila szinü foltok eltávolitására egyszerüű mód a követ- zező. Egy rész sósavból és 99 rész vizből folt- Nsztitó oldatot készitün. 4 kitisetitandó szövetet a foltos helyen az oldatban kimos- 

.. 

á
 

é N 

suk és azután alaposan kitisztáljuk olyan vieben, amelyikbe kevés mosószódát tettünk. Ezután tiszta vizben kiöblitjük. 

A városi levegő ártalmai. 
A porral. füsttel és különböző gázokkal telitett városi levegő nagy mértékben veszé- lyeeteti az ember egéseségét. Hozzájárul ah- hoz, hogy a hajszálerekben véralvadék cso- mók képződnek és igy veszélyeeteti az életet. ld városi levegő tisetátalansága nagyon ká- ros hatással van a lép és máj egészségre. A lép és máj mellett a viszkos, városi különösen a vérkeringési seerveket, pen a seivet betegitheti meg. 

levegő 

főkép- 

A szesz és dohány az anyatejen át is 
mérgez! 

Több gyermekkórházban megállapitot- ták, hogy a szopó kisgyermekeknág betegséget okoz, hogyha édesanyju fegyaszt, vagy pedig cigarettázik. A és a cigaretta méreg ugyanis átmegy á- anyatejbe és a mérget a kisgyermek az amnyatejjel magába szivja. A külföldi kórhá- zakban véggett viesgálatok során megállapi- tották, hogy már nagyon kismértékü szese- fogyasetás vagy cigarettágás komoly mérge- zést okozhat az anyatejen át kisgyermeknél. 

z
 

a
a
k
 z
 

sil 
tz 
nark 



100 MAGYAR NEP 1928. február 5. 

nmemo mmmommmomo
 

zé csirmám smkán ropog a mó, 

M tél mihenésre való. 

Pihenésre s nem alvásra : 

szó ndgyal év'-et olusásra. 

- 
omk 

A magyar diszítés alaptormál. 
része, háta, oldala, alja mindmegannyi hely 

- a diszités elhelyezésére. Egyes vidékeken 
pe- 

7 dig a vállról nagy négyszögletes gallér lóg 

le és ezt teljesen beboritja a gaedag virág- 

disz. Ma részleteket adunk cifra szürökről. 

k 

TD/D 
pett közbe, mikor látta, hogy verik a fele- 

ségét1 
nehéz Nem én! Mert láttam, hogy az illető 

B4 ] Biró a tárgyaláson: – És kend nem lé- 

zk 

A szür, suba diszitési helyeit 

meghatározni, mert a váll, a kar felső és alsó 1 egyedül is jól el tudja verni. 

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizottsára. Minerva Rt. Cluj. Str. Baron L. Pon 6. 1600


